



广汽传祺宜昌基地总装车间，“影速”成品车辆鱼贯而出



力佳科技技术人员在自动化生产线上巡检



起帆电缆生产车间数根铜线在设备的牵引下紧密绞合，企业抓紧赶制电缆订单



迈高精细新材料(宜昌)有限公司的发货车间内，工人们有序进行装卸作业，现场一片繁忙



湖北兴瑞硅材料有限公司40万吨/年有机硅新材料项目在进行大型设备技术改造，工人在现场进行切割作业



安琪酵母自动化生产线

湖北省宜昌市猇亭区

经济活力迸发 产业引擎澎湃

春潮涌动，千帆竞发！猇亭，三国时期“猇亭之战”的烽火曾在这里熊熊燃起。穿过历史的云烟，如今，这座欣欣向荣的现代化城市工业园区，正朝着绿色高质量发展的目标加速奔跑。在这片充满活力的热土上，三大主导产业犹如3艘巨轮，乘风破浪，争相竞逐。

现代化工新材料：创新驱动，打造产业发展新高地

作为全国领先的精细磷化工企业，兴发集团自主研发的电子级磷酸、硫酸、蚀刻液系列产品，打破国外技术封锁，建成大型全国产能电子化学品专区。黑磷制品研发获得重大突破，从论吨卖到按克卖，价格每克可达数千元。目前，兴发40万吨/年有机硅新材料项目（一期）已经建成投产，产能跃居全国前3。湖北省宜昌市猇亭区通过产业链招商，引进了迈高、正安等多家有机硅产业链企业，配套建设了一批有机硅下游深加工产品项目，实现单体就地高值化转换，不断擦亮“中国有机硅创新之都”品牌。2025年，猇亭区将着力实施超高纯电子级磷酸及混合气等项目，进一步拓展电子化学品品类规模，奋力打造世界一流的电子化学品研发生产基地。

新能源及高端装备：抢抓机遇，培育经济增长新引擎

广汽传祺宜昌工厂焊装车间火花四溅，每天有近500台崭新的汽车从这里下线；宜昌起帆电缆有限公司的海缆生产线满产运转，生产订单已排到今年7月份……目前，以广汽

传祺宜昌基地、起帆电缆等龙头企业为依托，猇亭区新能源及高端装备产业发展势头强劲，已吸引汽车零部件企业近20家，持续延链补链强链，起帆电缆在海缆制造领域持续创新，推动产业链向高附加值方向延伸。今年将加快释放新能源及高端装备产业产能，扎实推进“广汽宜昌基地三年行动”，积极发展新能源与智能网联汽车产业，争取新能源智驾畅销车型布局宜昌生产。

合成生物：前瞻布局，抢占未来产业发展新机遇

在位于猇亭区的合成生物产业园内，机器轰鸣、产线满产。微琪生物PHA生物可降解材料一期项目主体建设已经全部完工，目前正在抓紧进行设备调试和管线铺设，整体施工进度达到95%，预计3月底投产。湖北美琪健康科技有限公司成功取得PQQ（吡咯并喹啉酮二钠盐）新食品原料的实质等同，已通过安全性和有效性评估。美琪健康项目一期的2个提取车间，5条生产线可满足同时生产5种不同类型的产品。未来，猇亭区将着力夯实生物发酵、酶催化、生物基材料产业基础，打通从发酵原料、生物制造到产品应用的产业链条，培育发展新质生产力。

当前，猇亭区以“开年就开跑、起步就冲刺”的精气神，强化支点意识，抬升发展标杆，加快打造区域性科技创新中心、长江大保护重要展示窗口、宜昌东部产业新区重要引擎，奋力谱写中国式现代化猇亭篇章，为湖北加快建设中部地区崛起的重要战略支点作出新的更大贡献。

（数据来源：中共宜昌市猇亭区委宣传部）



湖北正安新材料有限公司的技术工人对生产线的线路和设备进行巡视